

BIZTOS KEZDET
MOCORGÓ GYEREKHÁZ
2014. évi
SZAKMAI ÉS PÉNZÜGYI
BESZÁMOLÓJA

NYÍRMADA

A Biztos Kezdet program alap gondolata az esélyek megteremtése, illetve a képességek kibontakoztatásának biztosítása. A program elsődleges célja lehető legjobb esély biztosítása a készségek-, képességek kibontakozásához, a lehető legkorábbi életkorban, azon gyerekek számára, akik a legnagyobb szegénységben élnek. A program célcsoportja a hátrányos helyzetű családokban élő 0-5 éves csecsemők és kisgyerekek és az őket nevelő szülők.

A program alapelvei:

- a település összes kisgyerekes családja számára nyitott
- szülőkkel való együttműködés
- szakmaközi együttműködés

Program céljai:

- csecsemők és kisgyerekek szociális, érzelmi, értelmi fejlődésének javítása
- gyerekek jólétének biztosítása
- szülői szerepek kompetenciák javítása
- családok és közösségek erősítése

Gyerekház nyitva tartása az év minden munkanapján délelőtti órákban történik napi 4 óra időtartamban, reggel 8 órától 12 óráig tart. Rendszeres látogatónak számít az a 0-2 éves gyermek, aki hetente legalább egy alkalommal, az a 2-5 éves, nem óvodás gyermek, aki legalább heti három alkalommal látogatja szülőjével együtt a Gyerekházat. 2014 évben a gyerekházat rendszeresen igénybevevők száma: 18 fő. Ebből 7 gyerek lett óvodás .

0-2 éves gyerek száma: 8 fő, 3- 5 éves gyerek száma: 10 fő A gyerekházban foglalkoztatott személynek száma 2 fő.

A Biztos Kezdet gyerekházunkban teljes körű szolgáltatást nyújtunk, hogy a gyermekek megfelelő módon fejlődjenek. A gyerekház az első közösségi szintér, ahol a gyermek a saját korosztályával kerül kapcsolatba. A biztos kezdet program egy kora gyermekkori program. A kora gyermekkori fejlődés a leggyorsabb és egyben a legsérülékenyebb. A korai életévek különös odafigyelést igényelnek. Az első életévek mélyen meghatározzák a gyermekek sorsát. A gyerekek fejlődése öt éves korukig a legmeghatározóbb. Ekkor tanulnak meg beszélni, járni, érdeklődővé válnak, hogy mi is veszi őket körül a világban. Ha megfelelő személyi és tárgyi környezetben történik mindez, képességeik megfelelően bontakoznak ki. Minden gyermek, a játékon keresztül fedezi fel a világot, minden tevékenység a játszás örömeire épül fel. Mindennapos tevékenységrendszerünk rendkívül sokrétű.

A délelőtti munka közvetlenül a gyerekekkel és a szülőkkel való foglalkozás. Délután pedig adminisztráció, családlátogatás, rendezvények szervezése történik. Mivel a gyerekek lételeme a játék, minden tevékenységet a játékra építünk. A 0-3 éves korosztály számára a legfejlesztőbb tevékenység a saját maga által választott és vezérelt szabad játék. A gyerekház jelentősége abban rejlik, hogy a szülővel közösen foglalkozunk a gyerekekkel. A gyerekház lehetőséget teremt arra, hogy a szülők jobban megismerjék saját gyermekeiket miközben ők is tanulnak. A gyerekeknek a már megszokott foglalkozásokat biztosítjuk napról napra: mondókázás, mesélés, zenés foglalkozás, torna, kreatív tevékenységek. A különböző tevékenységekre tervezetten kerül sor, de a gyermekek igénye és érdeklődése alapján. Az alapelv az, hogy a gyerek saját tapasztalataiból tanuljon a spontán és a szervezett játékok során. A szülők számára is biztosítunk programokat, fórumokat, beszélgető köröket, főzőcske napot. Emellett mosási, tisztálkodási lehetőséget is biztosítunk. Mi gyerekház dolgozók is minden hónapban egy egy fórum alkalmával beszélgetünk a szülőkkel az aktuális ünnepekhez kapcsolódó témáról vagy éppen az őket foglalkoztató esetekről, eseményekről. Célunk, hogy segítséget nyújtsunk az önálló életviteli kompetenciák erősítésében a gyereknevelés, a háztartás vezetés területein. Továbbra is működik havonta egy alkalommal a gyerekház segítő fórum, melynek keretében gyakorlatias csoportfoglalkozások valósulnak meg. Ezek a foglalkozások nagyon felkeltették a szülők figyelmét, és motivációját. Főzőcske nap minden szerdán. Azt tapasztaljuk, hogy nagyon szeretik és igénylik a közös főzést mivel egymástól ötleteket leshetnek el, amit szívesen otthon is megvalósítanak. Ma már a szülők előre megtervezik és megbeszélik, hogy mit készítsünk a következő főzés alkalmával. Kézműves foglalkozások: minden hónap második csütörtöki napján szülőkkel kreatív tárgyak készítése, amelyekkel az otthonukat is díszíthetik. Ma már több olyan családnk van, aki rendszeresen él a mosási lehetőséggel. Elértük azt, hogy ma már bátran elhozzák a mosni való ruhát és már meg is beszélnek és beosztják egymás között, hogy ki mikor mosson. Internet és számítógép használat is biztosított számukra, amit egyre többen használnak. Minden tavasszal közösen alakítjuk ki a veteményes kertet, a gyerekek részvételével. Az itt megtermelt zöldségeket közös tízórai alkalmával fogyasztjuk majd el az év folyamán. Ez a tevékenység is mintapélda a szülők számára. Ennek hatására vannak szülők, akik otthon is megvalósítják. Családok elérése: vannak könnyebben és nehezebben bevonható családok. Igyekszünk felkelteni az érdeklődést különböző tevékenységekkel, programokkal. Bevált módszer a gyerekházunkban a fényképkészítés, mivel kisvárosunkban nincs lehetőség fényképkészítésre, viszont a

családok többsége szereti és igényt tart a családi képek elkészítésére. Mi abban tudunk segíteni, hogy bárkiről készítsünk fotót és elő is hívatjuk. Így azok a családok is betekintést nyerhetnek gyerekházunk életébe, akik egyébként teljesen elzárkóznak ettől a lehetőségtől. Sikernek tekintjük, ha ezek közül a családok közül rendszeres gyerekházassokká válnak. Leginkább vonzó programok a közösségi rendezvényeink, ahol betekintést nyerhetnek a gyerekház mindennapjaiba. Azt tapasztaljuk, hogy a gyerekházat elutasító családok szívesebben eljönnek a már idejártó ismerőseikkel egy egy rendezvényre. A teljesen elzárkózott családok elérésében folyamatos segítséget kapunk a Humán Szolgáltató Központtól, valamint a Védőnői Szolgálat munkatársaitól. Közös látogatásaink alkalmával igyekszünk e családokat meggyőzni arról, milyen előnyökkel jár a gyerekház látogatása mind a szülő mind a gyerek számára. Ma már fotóalbummal látogatjuk a családokat ez által megismertette a gyerekház környezetét. Sajnos a mai napig vannak és lesznek olyan családok, akiket semmivel sem tudunk meggyőzni, de ezekről a családokról sem mondunk le.

A szakmai partnerekkel a kezdetektől fogva együttműködünk. A Humán Szolgáltató Központ szakemberei a védőnők is részt vesznek a gyerekház életében, havonta egy alkalommal tartanak fórumokat. Napsugár Óvodával való kapcsolat is sikeresnek értékelhető, a mocorgóból ez elmúlt öt évben több gyerek indult el óvodába. Havonta egy alkalommal a mentorral találkozunk ahol team ülés keretében megbeszéljük az előző hónap és következő hónap eseményeit, történéseit, terveit. Folyamatosan kapcsolatot tartunk e-mailben, telefonon. A mentor nagy segítségünkre van a munkánk során, megerősít, támogat, tanácsokat ad, hasznos információkkal lát el.

Közösségi programjaink az aktuális ünnepekhez, évszakokhoz igazodnak, ezek a rendezvények nagyon népszerűek. Szülők számára szervezett közösségi programok nagyon jó alkalmak a szülők közötti kapcsolatok erősítésére. Nagyon szeretik és igénylik az ügyességi vetélkedőket és kvíz feladatokat. Ma már minden közösségi rendezvény alkalmával készülünk egy egy játékos vetélkedővel, ami ép az aktuális ünnep köré épül. A település lakosságát is folyamatosan informáljuk. Havi programokról programajánlók készülnek, melyet a helyi intézményekben, olyan helyeken ahol a lakosok nagy része gyakran megfordul, hirdető táblákon népszerűsítünk. Kéthavonta megjelenik a Madai Hírek, melyben folyamatosan tájékoztatjuk a lakosságot a programjainkról, melyeket színes képekkel illusztrálunk. Megyénk napilapját is tájékoztatjuk rendezvényeinkről. Egyre több segítséget kapunk önkéntes segítőtől is, valamint az önkormányzat alkalmazásában álló

közhasznú munkásoktól. Elsősorban nagyobb rendezvényeink alkalmával kérjük a segítségüket pl. nagyobb főzésnél az előkészítő munkákban segítenek ami nagyban megkönnyíti a mi munkánkat.

Úgy gondolom eltelt öt év tartalmát tekintve munkáknak nagyon sok eredménye van. Az óvodába beíratott gyerekházias gyermekeknek nincs gondjuk a mosdóhasználattal, játékeszközök használatával, az új környezettel. Kiegyensúlyozottabbak, önállóbbak, magabiztosabbak családból érkező társaiknál. A szülők együttműködőbbek, attól, amit a gyerekházban tanultak, tapasztaltak-sokkal nyitottabbak, segítőkészek és toleránsabbak. Az anyák és gyermekeik jobban veszik az óvodai beilleszkedéssel járó lelki megpróbáltatásokat, nagyobb bizalommal fordulnak az óvoda felé.

A gyerekház szakmai módszertani munkáját a dokumentációs rendszerben rögzítjük, amelyet kötelezően naprakészen vezetnie kell. A dokumentációs rendszer biztosítja a gyerekház működésének átláthatóságát, a szakmai munka minőségi mutatóit is. A dokumentációs rendszer lehetővé teszi a gyors, hatékony és kezelhető dokumentálást, a szükséges információkhoz való gyors hozzáférést. Tartalmazza a gyermekek fejlődési mutatóit az elvégzett felmérések, vizsgálatok, szűrések eredményeit, a különböző szolgáltatások – gyerekekre, szülőkre, helyi közösségekre és szakmai partnerekre irányuló tervezését és megvalósulásának részleteit. Jól követhető szakmai munka minősége a team ülések és partnerség dokumentálása.

Az eltelt öt évben volt siker, nehézség, ragyogás és olykor szürkeség, de mindennap a kitűzött célért, cselekedve, egy apró lépés „Egy jobb életért”.

Nyírmada Város Önkormányzata a gyerekház további működtetésére, 2014.január 01. -tól 2016. december 31. napjáig terjedő időszakra támogatást nyert.

2014. évre kiutalt működési támogatás összege: 6.245.112 Ft

Költségösszesítő:

<u>Felhasznált működési költség összesen:</u>	6.589.422	Ft
--	------------------	-----------

Ebből:

Személyi juttatások	5.513.832	Ft
----------------------------	------------------	-----------

Készletbeszerzés	579.710	Ft
-------------------------	----------------	-----------

- élelmiszer: 502.475
- tisztítószer: 20.630
- irodaszer: 24.146
- kézműves alapanyag: 32.459

Szolgáltatások	495.880	Ft
-----------------------	----------------	-----------

- kommunikációs: 126.157
- gáz, villamos energia, víz: 362.357
- karbantartás, javítás: 4.826
- egyéb üzemeltetési kiadás: 2.540

Nyírmada, 2015.05.15.

Buza Andrea
gyerekház vezető